

# 美泊港军舰爆炸起火 21人受伤

美国军方12日证实,在加利福尼亚州圣迭戈海军基地接受例行维护的一艘军舰发生爆炸后起火,造成21人受伤,但爆炸和起火原因不明。

美国海军和当地消防官员说,这艘军舰发生三级火警警报,舰上人员紧急撤离。

圣迭戈消防局报告称,当地时间8时30分左右,停泊在圣迭戈海军基地的“好人理查德”号两栖攻击舰发生爆炸伴随起火。

路透社报道,现场航拍视频显示,这艘844英尺(约合257米)长的军舰身陷浓烟之中,基地内数艘消防船正在向军舰喷射水柱。

美国太平洋舰队海军水面部队发言人迈克·拉尼在一份声明中证实“好人理查德”号两栖攻击舰发生起火事件。

海军水面部队在社交媒体“推特”发布的声明中确认,伤势不危及生命的海员已被送往当地医院,全部舰上人员撤离军舰。

拉尼说,17名海员和4名平民因受到“不危及生命伤势”入院治疗。但他没有提供更多细节。美国海军发言人、海军少将查尔斯·布朗说,主要是因持续吸入烟和轻度烧伤。

美国海军作战部长、海军上将迈克·吉尔戴发布声明说:“我们感谢当地、基地和‘好人理查德’号舰上消防人员做出的快速反应。”



7月12日,美国加利福尼亚州圣迭戈海军基地起火冒出浓烟。停泊在加利福尼亚州圣迭戈海军基地的一艘美军两栖攻击舰12日发生火灾,造成包括17名海军士兵在内的21人受伤。(新华社)

圣迭戈海军基地是“好人理查德”号母港,这艘军舰可起降直升机、配置小型船艇和两栖车辆。起火时,军舰正在接受例行检查。拉尼说,舰上有大约160名海员和军官,远比执行任务时的千人级别要少。

失火原因正在调查。

拉尼说,圣迭戈海军基地停泊的另外两艘军舰“菲茨杰拉德”号驱逐舰、“罗素”号驱逐舰已经转移至远离起火地点的泊位。

“好人理查德”号1998年起服役,参与数次军事行动,还曾在好莱坞电影中亮相,如《超级战舰》以及讲述海豹突击队的《勇者行动》。

“好人理查德”号的命名是向美国开国元勋本杰明·富兰克林致敬。身为物理学家、作家的富兰克林以“贫穷的理查德”或“理查德·桑德斯”作为笔名编著了一部名为《穷理查年鉴》的箴言集,深受读者喜爱。

(新华社)

## 哈佛大学和麻省理工等大学行动起来 美国高校群起反对留学生签证新规

美国波士顿联邦地区法院定于当地时间14日开庭审理哈佛大学和麻省理工学院针对美国联邦政府留学生签证新规提起的诉讼案。连日来,美国各地高校和高等教育团体纷纷加入两校提起的诉讼或自行提起诉讼。许多美国高校和高等教育团体用“最糟糕的政策制定”“残酷和不计后果”“极大的误导”等来形容美国政府出台的留学生签证新规。

为施压大学重启校园,美国国土安全部下属入境和海关执法局6日发布通告说,如果留学生在2020年秋季学期仅上网课,将无法取得赴美签证或维持当前签证。

哈佛大学和麻省理工学院随即于8日提起诉讼,请求联邦法院叫停这一留学生签证新规,认为新规无正当理由、未经公众评议且考虑不周,违反了美国联邦《行政程序法》。

哈佛大学和麻省理工学院在诉状中说,正常情况下,国际学生须到校上课。但美国政府今年3月明确表示,新冠疫情致使美国进入“国家紧急状态”,国际学生可以在线学习;“紧急状态存续期间”施行相关签证豁免政策。美

国高校均据此规定安排秋季学期课程。目前,“国家紧急状态”并未结束,美国政府突然取消现行规定是“武断、任性和滥用自由裁量权”。

据麻省理工学院网站介绍,哈佛大学和麻省理工学院带头提起诉讼后,拥有4万多名国际学生的公立加州大学系统,以及普林斯顿大学、康奈尔大学和宾夕法尼亚大学等私立名校或向法院提交支持两校诉讼的法律文件,或自行提起诉讼。

美国高等教育和移民校长联盟10日发表声明说,该联盟180所高校会员联合向法院提交了支持哈佛大学和麻省理工学院诉讼的法律文件。声明称,在高校已投入大量资源规划秋季课程后,联邦政府不事先通知就武断出台新规,给高校和国际学生带来沉重负担。

该联盟执行主任费尔德布卢姆在声明中说,美国政府的留学生签证新规会严重影响国际学生学习,“使美国变得更糟”。她说,如此之多的美国高校公开发声,表明高教界广泛支持国际学生,重视他们为美国高校所做的巨大贡献。

伊利诺伊理工学院院长克朗

布在声明中说:“我对(美国)政府采取这一举措的时机、动机和实质内容深感担忧。”三一大学校长安德森表示,签证新规不明智且危险,必须予以废除。

美国约翰斯·霍普金斯大学10日也向华盛顿哥伦比亚特区联邦地区法院提起诉讼,要求禁止实施新规,理由是其违反《行政程序法》以及美国宪法中关于保护大学学术自由的规定。

美国入境和海关执法局网站6日发布留学生签证新规后,7日在常见问题解答中针对新规做了进一步说明。按照说明,持F和M签证的国际学生如果身在美国境外,可以只上网课,其签证保持有效状态。但新规总体内容并无改变。在此情况下,身在美国境内的国际学生要么不顾感染风险返校上课,要么因全部选择网课或学校全网教学面临签证失效的风险。

尽管美国疫情持续加重,美国总统特朗普在推动各州重启经济同时仍不断要求重启校园。10日他在社交媒体上说,网络教学比校园教学效果差很多,美国高校必须在秋季重启,否则可能失去联邦经费。

(新华社)

## 报告说人为失误 致使伊朗误击 乌航客机

伊朗民用航空组织11日深夜发布的报告显示,导弹发射台错位、士兵与指挥官沟通不畅、士兵未经授权按下发射键等原因导致伊朗伊斯兰革命卫队今年年初误击乌克兰航空公司一架客机。

乌航这架波音737-800型客机1月8日从伊朗首都德黑兰霍梅尼机场起飞后不久坠毁,176名乘客和9名机组人员全部遇难。三天后,革命卫队空天部队司令承认,部队误把客机当成“敌对目标”,发射导弹将它击落。

误击乌航客机时值伊朗与美国紧张对峙,革命卫队处于高度戒备状态,严防美国因伊朗此前袭击美军驻伊拉克基地而展开报复。

伊朗民用航空组织这份报告呈现误击客机时一系列细节。报告说,瞄准这架客机地对空导弹发射台的位置先前发生变动,没有调试妥当。操控导弹的多名士兵没能与指挥中心沟通,误把客机当作“敌对目标”,而且未经授权两次“开火”。

“当发射第一枚导弹时,遭误击客机在正常高度和轨道飞行”,“一名防空系统操作员在没有收到指挥中心指令情况下执行操作,30秒后发射第二枚导弹”,那枚导弹“可能直接击中”客机。有视频显示客机爆炸,形成一个火球,随后在德黑兰郊区坠毁。

西方情报机构官员和多名分析师认定,伊朗方面使用俄制“道尔”防空导弹系统击落乌航客机。伊朗这份报告把误击客机完全归咎于操作人员不当作业。“如果这些情况没有出现,这架客机就不会遭击落。”

伊朗司法机构发言人吴拉姆侯赛因·伊斯梅利先前说,6人因这一事件遭逮捕,3人获得保释,3人在押。

按照法新社的说法,伊朗民用航空组织认定这份报告是“事实性报告”而非“最终报告”。美联社12日报道,这份报告标志误击客机事件的调查进入新阶段。

伊朗伊斯兰共和国通讯社近期报道,伊朗方面定于7月20日把“黑匣子”、即飞行数据记录器和驾驶舱语音记录器送至法国首都巴黎。法国和乌克兰的多名专家将检查“黑匣子”。

(新华社)